

太极集团有限公司文件

TAIJI GROUP LIMITED COMPANY

太极集团〔2018〕315号

签发人：陈建国

关于转发《重庆市涪陵区消防安全委员会 关于深刻汲取哈尔滨“8.25”火灾事故教训 切实加强当前火灾防控工作的紧急通知》 的通知

各公司、厂：

现将《重庆市涪陵区消防安全委员会关于深刻汲取哈尔滨“8.25”火灾事故教训切实加强当前火灾防控工作的紧急通知》（涪消安委发〔2018〕15号）转发给你们，请各单位结合自身实际，务必深刻汲取哈尔滨火灾事故教训，全面加强火灾防控工作，坚决预防和遏制火灾事故发生。

特此通知！

附件：涪消安委发〔2018〕15号《重庆市涪陵区消防安全委员会关于深刻汲取哈尔滨“8.25”火灾事故教训切实加强当前火灾防控工作的紧急通知》



太极集团有限公司办公室

2018年8月31日印发

拟稿：刘雪蓉

校核：张洪川

重庆市涪陵区消防安全委员会文件

涪消安委发〔2018〕15号

重庆市涪陵区消防安全委员会 关于深刻汲取哈尔滨“8.25”火灾事故教训 切实加强当前火灾防控工作的紧急通知

涪陵新城区委管委会，各工业园区管委会，各乡镇人民政府、街道办事处，区政府各部门，各有关单位：

8月25日凌晨4时36分，哈尔滨市松北区北龙温泉休闲酒店发生火灾，过火面积约400平方米，火灾造成20人死亡、23人受伤，火灾原因尚在调查中。火灾发生后，党中央国务院高度重视，要求全力做好搜救救治排查善后工作，彻查原因，开展消防隐患大排查。当前，中非合作论坛北京峰会召开在即，全区各级各部门、各单位务必深刻汲取哈尔滨火灾事故教训，切实增强政治敏锐性和工作紧迫感，认真分析研判当前消防安

全形势，全面加强社会面火灾防控工作，坚决预防和遏制有影响和较大以上火灾事故发生，切实稳控消防安全形势，为中非合作论坛北京峰会的胜利召开营造良好的消防安全环境。

一、强化重点场所消防安全检查。教育、民政、卫生、旅游、商务、公安、文化、综合执法等部门要立即组织对学校、医院、养老院、宾馆饭店、商场市场、公共娱乐等人员密集场所开展消防安全大检查，依法查处未经审批擅自改建、违规采用易燃可燃材料装修、消防设施缺失损坏、安全出口锁闭、违章用火用电等违法行为，并采取约谈消防安全责任人、签订消防安全承诺书等方式，督促社会单位开展火灾隐患自查自纠，加强自身消防安全管理。9月2日前，治安、消防等警种要对属于二级消防安全重点单位的宾馆饭店开展全面排查整治；各公安派出所要对属于三级单位和列管单位的宾馆饭店进行排查整治；各乡镇街道要对属于九小场所的宾馆饭店进行排查整治，做到全覆盖、无死角，确保中非合作论坛北京峰会召开前全部整改完毕，对一时无法整改的，该关停的关停、该查封的查封。涉及民生项目不宜关停的单位和场所应落实24小时死看死守措施，坚决杜绝有影响力的火灾事故发生。安监、消防等部门要结合夏季火灾防控工作，加大对高层地下建筑、大型综合体、石油化工企业等重点对象的消防检查力度，挂牌整治一批重大及区域性火灾隐患，切实保障消防安全。

二、强化重点区域火灾防控措施。各乡镇街道要针对老旧城区、棚户区、城乡结合部等重点区域，组织公安派出所、村（居）民委员会、物业管理单位，以及基层网格组织、治安联

防队、保安巡逻队等力量，加大对居民楼院、群租房、“三合一”场所、“九小场所”等重点对象的消防安全检查力度，对发现的火灾隐患或消防违法行为，要按权限依法进行查处或逐级报告，切实做到及时发现、及时消除，全力防止小火灾酿成重大事故。各乡镇街道和行业部门要立即开展一次全面的消防安全形势综合研判，切实找准火灾防控工作中的薄弱环节和问题根源，研究制定针对性措施，坚决遏制火灾高发势头。区城乡建委要加大棚户区域区域性火灾隐患整治，督促街道倒排整改工期、加快整改进度，推动落实隐患整改期间的“死看死守”措施，严防火灾事故发生。

三、强化针对性消防宣传教育。各级各部门要通过广播、电视、网络等平台，定期曝光一批典型火灾案例、重大及区域性火灾隐患和突出消防违法行为，充分发挥舆论的监督引导作用。要定期对本辖区、本系统火灾形势进行分析梳理，有针对性的发布火灾预警，引导提示全社会做好消防工作。要抓好消防安全大宣传，广泛普及用火用电安全常识和火场逃生自救知识，重点加大对独居老人、留守儿童等特殊群体的消防宣传帮扶，并组织开展经常性疏散逃生演练，不断提升公众消防意识。要开展消防安全大培训，分级分批组织各级党政领导干部，消防网格人员，社会单位消防安全责任人、管理人和全体员工开展消防知识培训，不断提升社会消防安全监管和社会单位自我管理能力。

四、强化灭火应急救援准备。全区公安消防部队要充分发挥灭火应急救援主力军作用，重点开展危化品、交通事故处置

和水域、山地、地震救援专业技术训练，全面加大高层建筑、地下工程、石油化工、城市综合体等重点对象的实战演练频次，不断提升专业化水平。各政府专职消防队要加强值班备勤和日常训练，切实做好器材装备维护保养，备足备齐灭火药剂和应急物质，确保一旦接警能快速到场处置。各乡镇（街道）要强化社区微型消防站日常管理，定期组织队员开展灭火器材装备操作、初起火灾扑救等技能培训，督促落实随车器材配备、24小时值班等制度，确保达到“三知、四会、一联通”的要求，确保一旦发生紧急情况，能第一时间形成应急处置合力，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

五、全面落实消防安全主体责任。各消防安全重点单位要严格落实各项消防安全制度，逐级明确消防安全管理责任，做到事事有人管、有人做。要全面加强微型消防站建设，严格落实24小时值班备勤制度，强化微型站人员业务训练，提高微型消防站应急处置能力。要强化控制室值班人员消防安全培训，确保每班两人持证上岗。要加强日常防火检查和巡查，严格落实“六加一”措施，立即组织一次消防安全培训和应急疏散演练，实现消防安全宣传“三提示”和员工“一懂三会”知晓率100%。

重庆市涪陵区消防安全委员会
2018年8月28日

